& RUBRICHE

QUIZ DI CONTROGIOCO
266 - 270

QUIZ N° 266

Attenzione perché € necessaria una premessa:

E’ Pultima mano del torneo e avete disperatamente bisogno di fare un top per cercare di andare a
premio mentre se fate una mano media o uno zero non ci riuscite di certo.

Sedutiin Sudavete: A Q)2 % ]10985 ¢3 £8432

Mitchell, tutti in prima:

O N E S (voi)
Y contro 24 3v
44

Il vostro attacca di ] di fiori e scende il morto:

A654
N vAQ72
O E ¢+8654
S «Q6
( morto)
(voi)
aQjJ2
v]10985
+3
%8432

Il dichiarante prende di Q al morto e gioca il 4 di picche e tocca a voi.
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Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 266
Ecco la smazzata completa giocata alla Canottieri Olona:

AaA8

vKé643

¢AJIOT72

%] 10
AaKI0O973 N A654
v [®) E vAQ72
+KQ9 S +8654
*AK975 *Q6

( morto)

(voi)

AaQj2

v]10985

+3

%8432

E’ evidente che se non avete impegnato un onore Ovest vi stende |10 prese.

Se giocate il 2 di picche, Ovest passa il 9, Nord prende e anche se vi da il taglio a quadri non ha piu
riprese per farvene fare un altro e poi il vostro onore restante cade sotto il K del dichiarante.

Se invece passate un onore di picche, Ovest copre col K, il vostro prende di A e adesso che rigiochi
A di quadri e quadri o che rigiochi fiori voi riuscirete a fare il taglio a quadri perché in presa con
l'altro onore di picche potrete giocare quadri e il vostro vi dara il taglio.

Come arrivare a fare questa giocata che € normalmente “assolutamente sbagliata”?

Dall’attacco sapete che il vostro ha un solo punto a fiori, al massimo ne ha 3 a cuori e, non avendoci
attaccato, non ha A K di quadri quindi potete dedurre che ha A Q o K Q senza il J, quindi avendo
contrato I'apertura di Ovest ha certamente I’A o il K di picche secco o secondo.

Visto che fare mano media o brutta non vi serve, giocatevi l'unica chance per battere cioé che il vo-
stro abbia I'A.
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& RUBRICHE

QUIZ N° 267

Seduti in Sud avete: A K5 v K 1043 ¢ 10842 «A43

Mitchell, tutti in prima:

o N E S (voi)
(I passo ISA passo
2v passo 24 passo
44

Il vostro attacca di 3 di picche e scende il morto:

AaQI0
N v2

O F| vqye3
*«KQI0962
( morto)

(voi)

A K5

vKIO43

¢+10842

*A43

Voi, per non dare una eventuale ripresa al morto al dichiarante non superate I'onore del morto e
Ovest, fatta la presa, gioca quadri al’A mentre il vostro segnala un numero di carte pari, poi Ovest
gioca il 5 di fiori, il vostro da I'8 (' scartate alta bassa con numero di carte pari e quindi ha 2 carte), il
morto impegna il K e tocca a voi, che controgioco impostate?
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Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 267

Ecco la smazzata completa giocata alla Canottieri Olona:

A643

vA876

¢+ K765

%]8
AA]9872 N AaQI0
vQJ95 o E v?2
¢ A S +QJ93
%75 *«KQI0962
( morto)

(voi)

A K5

vKIO43

¢+10842

®»A43

Se avete preso di A avete corso il rischio di regalare il contratto.

Se siete tornati di K di picche oppure in un seme rosso avete regalato il contratto.

Infatti se siete tornati di K di picche Ovest batte le atout e incassa le fiori buone.

Se siete tornati a quadri Ovest taglia, batte e incassa le fiori

Se siete tornati a cuori Nord prende ma deve tornare a fiori per battere perché se torna a cuori O-
vest taglia al morto, taglia in mano una quadri, batte e incassa le fiori.

Preso di A di fiori bisognava rigiocare fiori e per Ovest non ci sarebbe stato piu niente da fare.

Per evitare pero i possibili errori successivi bastava stare bassi a fiori e questo avrebbe seppellito il
contratto senza altri problemi.
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& RUBRICHE

QUIZ N° 268

Sedutiin Sud avete: A K8642 v653 ¢ - &« AK|J83

Mitchell, EO in zona

o N E S (voi)

1§
passo | ¢ contro la (1)
passo 2% 2v 24 (2)
4v

(1) parlando dopo il contro mostra una bicolore nera non forte
(2) 6-505—->5nera non forte

Attaccate di A di fiori e scende il morto:

41073

N

vQ72 O E
¢ A875 S
%94
(morto)

(voi)

AK8642

v653

¢ -

~AK]J83

Il vostro fornisce il 7, tocca a voi come proseguite!?
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Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 268
Ecco la smazzata completa giocata nel Simultaneo Light dell’8 aprile 2010:

A95

vo4

¢+KJ10964

«QI07
AaJ]1073 N aAQ
vQ72 O E vAK]JIOS8
¢+ A875 S +Q32
%94 ® 652
(morto)

(voi)

AK8642

v653

¢

~AK]J83

Se avete proseguito col K di fiori avete regalato il contratto.

Se giocate il K di fiori e poi giocate atout, Est prende, taglia la 3a fiori e batte le atout poi gioca A di
picche e Q di picche e che voi prendiate o no fa sempre 10 prese perché se non prendete per non
liberargli 2 picche, poi gioca A di quadri e quadri e paga solo | quadri.

Se invece dopo I'A di fiori giocate atout, Est non pud che prendere e rigiocare fiori ma Nord prende
e, capito che voi siete chicane a quadri altrimenti ci avreste attaccato o almeno ci sareste ritornati,
gioca quadri per il vostro taglio, voi potete poi giocare I'A di fiori obbligando il morto a tagliare e
togliendogli una preziosa ripresa e aspettare di incassare il K di picche oppure potete giocare I'ultima
vostra atout perché se Est prende al morto e muove piccola quadri verso la Q, Nord incassa il K e
non deve giocare picche ma fiori togliendo I'ultima ripresa al morto impedendo che Est scarti la pic-
che sull’A di quadri.
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& RUBRICHE

QUIZ N° 269

Sedutiin Sudavete: A K104 v862 ¢ 10962 «A 105

Mitchell, EO in zona:

o N E S (voi)
lw (1) passo

| & 2% 3a 4

44

(1) 5°

Il vostro attacca di Q di fiori e scende il morto:

A J765
N vKQ1093
OSE s AK

& 94
(morto)

(voi)

aKI04

v862

¢+ 10962

& AI05

Voi prendete di K mentre Ovest fornisce il 3 e tocca a voi, come proseguite?
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& RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 269

Ecco la smazzata completa del Simultaneo Light del |3 aprile 2010

N A

v|4

¢+10853

%£QJ8762
4Q9832 A )765
vAT75 o | vKQI093
Q74 S +AK
& K3 & 94

(morto)

(voi)

aKI04

v862

¢+ 10962

&AIlI05

Se siete tornati a fiori Ovest prende di K e gioca piccola picche verso il morto, Nord ha I'A secco e
Ovest perde solo 2 picche oltre all’A di fiori e fa 10 prese.

Se invece foste tornati a quadri, Ovest si sarebbe trovato al morto e avrebbe potuto sbagliare a gio-
care muovendo picche dal morto e, passando la Q, avrebbe pagato 3 prese.

Un buon giocatore in Ovest avrebbe comunque valutato il fatto che, con I'intervento di 24, Nord
aveva mostrato 5 o 6 carte nel colore e quindi aveva meno posti liberi di Sud per le picche e poteva
avere un pezzo secco ed era quindi opportuno rientrare in mano col K di fiori e giocare picche di
mano.
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RUBRICHE

QUIZ N° 270

SedutiinSudavete: 4 J]5 v QJ4 ¢ Q64 £K9753

Mitchell EO in zona:

o N E S (voi)
2a(1) passo 24(2) passo
2SA (3) passo 3% (4) passo
3SA (5)

(1) forte

(2) rele

(3) 23 - 24 bilanciati e puo avere anche una 5a maggiore
(4) Puppet Stayman
(5) una o due 4e nobili

Il vostro attacca di 10 di picche mostrando di non avere onori superiori e scende il morto:

(voi)

a5
vQ]4

¢+ Q64
s»K9753

A43
vI065
¢KIO875
%]86
(morto)

Il dichiarante prende di Q mentre voi scartate il 5 poi gioca A di quadri e quadri per il ] del vostro
compagno che Ovest liscia dal morto, tocca a voi, che controgioco impostate?

Paolo Farina (o]
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Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 270

Ecco la smazzata completa giocata al B.C. Milano

Aal109762

v932

¢]2

*«Q62
AaAKQS N A43
v AK87 O E vI1065
¢ A93 S +KIO875
«AIlO0 *)86

(morto)

(voi)

a5

vQ]J4

+Q64

«*«K9753

Se non vi siete affrettati a rilevare con la vostra Q il J di quadri del vostro e a giocare piccola fiori,
Ovest puo realizzare | | prese.

Se infatti il vostro, fatta la presa torna a picche o cuori, Ovest prende, incassa le quadri, gioca un col-
po in bianco a cuori e realizza || prese. Solo se il vostro torna a fiori Ovest & limitato a 10 prese ma
perché rischiare.

Sapete dalla licita che Ovest ha una quarta nobile e, dal suo gioco a quadri, che ne ha 3, quindi puo
avere 3 cuori e 3 fiori o 4 cuori e 2 fiori o 4 fiori e 2 cuori. Per quanto riguarda i punti sapete che ne
ha 9 a picche e 4 a quadri e per arrivare a 24 o piu deve averne almeno |1 nei 2 colori restanti,

se ha A e Q di fiori e ’A di cuori dovunque torniate paga solo una cuori e fa | | prese, se ha A e K di
cuori e A di fiori invece ne puo fare solo 10 se ha I’A secondo o il vostro ha Q e 10.

Ne consegue che il ritorno a fiori si impone.
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